
 

 

CONSELHO DE PROGRAMAÇÃO SECOM 

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PROGRAMAÇÃO 

DE RÁDIO E TV SECOM 

Aos dez dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às 14h (quatorze horas), 

de modo virtual, através do link https://meet.google.com/jkq-edxo-htc realizou-se a 

Segunda Reunião Ordinária do Conselho de Programação de Rádio e TV SECOM, 

de modo virtual.  

Realizada a abertura da reunião, o Presidente do Conselho, representado pelo Sr. 

Eduardo Pugnali Marcos (membro suplente), tomou a palavra, agradeceu a 

presença de todos e deu início informando a alteração dos representantes da SETU, 

conforme Resolução n.º 024/2025 – SECOM, apresentando assim, o novo membro 

titular Sr. Gabriel Bueno. Deu-se início aos temas da reunião, informando que a TV 

contará com um novo cenário virtual para apresentação do jornal, trazendo 

modernidade e versatilidade para o ambiente; foi informado que o novo 

Chamamento Público de produções audiovisuais, não oneroso, está em vias de ser 

publicado, com o intuito selecionar pessoas jurídicas e físicas, que tenham obras já 

desenvolvidas, finalizadas e em produção, visando à veiculação em TV aberta pelo 

Canal TV Paraná Turismo, com a possibilidade de composição da grade de 

programação, fomentando a ideia de termos uma grade exclusiva de programação 

própria e posterior desligamento da Empresa Brasileira de Comunicação, que conta 

hoje com 10 horas diárias de programação; ainda, com relação a produção de 

conteúdo foi revelada a vontade de realizar a produção de um novo “Paraná 

Seasons”, valorizando os músicos paranaenses; levou-se também, ao conhecimento 

dos membros do Conselho a notícia de fato n.º 0046.24.222998-0 – MP/PR, que 

apura denúncia anônima, sobre eventuais vantagens e benefícios, recebidos pelo 

Programa Paraná Motor, apresentando pelo Sr. Antônio Carlos da Silva, bem como 

favorecimento de determinadas montadoras, neste ponto foi informando que a 

Secretaria respondeu a todos os questionamentos, e aguarda decisão da 

Promotoria; com isso, o Presidente relatou a disponibilização do Código de Conduta 

SECOM; após essas considerações, foi apresentada ao Conselho a nova Diretora 

de Rádio e TV, a Sra. Giselle Lima, que informou sobre a estreia de novos 

programas em abril, sendo eles: “DESTAQUE DA SEMANA”  Foi mudado o formato 

do  “Destaques da Semana”, com as notícias veiculadas nas edições dos jornais 

durante a semana, exibido aos sábados e domingos, com inserções no meio da 

programação. O programa mudou para “Destaque da Semana”, no singular. A ideia 

é usar a notícia da semana, a mais relevante e aprofundar todos os detalhes. Para 

isso, fontes, testemunhas e especialistas participam como convidados no estúdio. O 

programa mantêm o formato de 15 minutos, sem intervalo, com veiculação semanal. 
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“DIRETO DA AGÊNCIA” – programete, os boletins produzidos pela Agência de 

Notícias são reeditados, com inserção de arte, vinheta e GC, para serem veiculados 

também espalhados na programação. São duas inserções diárias, inéditas, que tem, 

em média um minuto cada. “REDAÇÃO AGORA” – programete de 1 minuto, gravado 

na redação da TV para chamar os principais assuntos dos jornais. São duas 

inserções inéditas diárias: uma que vai ao ar às 10h30, com os destaque do Paraná 

Agora, 2ª edição e outras às 15h30, com a chamada para o Paraná no Ar, 3ª edição. 

“MINUTO PARANÁ” – programete, Boletins de um minuto de duração, com cinco 

inserções diárias com assuntos diferentes, levando a informação dos principais 

assuntos ligados ao Estado, das mais diferentes áreas. As fontes são em geral, a 

Agência de Notícias, sites de prefeituras, sites de notícias e redes sociais. “O PAPO 

É” – programete, são pílulas de até um minuto e meio sobre determinado tema, 

inseridos de forma aleatória na programação. São tratados de assuntos diversos de 

interesse da população e com convidados das secretarias estaduais. Exemplo: O 

papo é saúde – Uma fonte da secretaria da Saúde vem até a TV, grava 10 pílulas 

sobre assuntos variados da pasta. Aproveitamos esses 10 assuntos para espalhá-

los na programação de forma variada. Os tópicos serão decididos em conjunto com 

as secretarias. Ideias de assuntos: Segurança, Saúde, Trânsito, Infraestrutura, 

Educação, Meio ambiente, e alguns que ainda serão lançados na grade de 

programação em meados de julho, sendo eles: “PROGRAMA: VIDA LEVE 

PARANÁ”, 30 minutos – semanal, programa semanal de meia hora dividido em dois 

blocos. A ideia é ter uma cara moderna, interação, dicas práticas e curtas (dica da 

nutri - dica do profe “educador físico” - dica da psico) - e informações sobre temas 

como estética, nutrição, atividade física, hábitos saudáveis, saúde. Tudo para 

promover bem-estar físico e mental e qualidade de vida para os paranaenses. Toda 

semana terão quadros fixos com especialistas (nutricionistas, educador físico, 

psicólogo, médico) com dicas rápidas e práticas que promovem saúde e bem-estar, 

e estimulam uma vida mais saudável. Eles gravam com celular e nos enviam o 

material pronto com cerca de 1’30”. “AQUI É MEU LUGAR NO PARANÁ”, 1 minuto 

inserido na programação, trata-se de um programete de 1 minuto, feito com a 

colaboração de paranaenses de todas as cidades. Eles mandam vídeos mostrando 

um local que seja importante pra ele e conta o porquê. O telespectador vai ser 

orientado a fazer o vídeo na horizontal e encerrar dizendo: “Esse é meu lugar no 

Paraná”, para isso preciso de uma vinheta de abertura e encerramento, tarjas para 

os créditos e um fundo para o caso do telespectador mandar o vídeo na vertical.  

“PARANÁ ESPORTE”, 30 minutos – semanal, programa em estúdio com 

entrevistados, com duração de 1h, abordando esportes radicais e esportes 

olímpicos, sempre destacando os atletas, dirigentes e profissionais do estado. Pra 

ilustrar, sempre exibiremos imagens, reportagens sobre o esporte tema, importante: 

o programa não abordará o tema futebol, já que exibimos um programa exclusivo do 
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assunto. “É (QUASE) DE GRAÇA”, 30 minutos – semanal, programa visitando 

bairros de Curitiba e cidades da região metropolitana, mostrando atrações turísticas, 

culturais, prédios históricos, parques, praças, entre outros atrativos, para quem 

quiser passear sem gastar nada (ou quase nada). Podemos mostrar opções 

gratuitas ou por preços bem bacanas, coisas que podem ser feitas de ônibus do 

transporte coletivo, de carona (uber, táxi) ou a pé. Entrevistaremos pessoas - 

moradores, turistas, passageiros, em diversos pontos dos bairros. Os parques da 

cidade, claro, também serão destaque. Pode ser por temporada, ter 15 a 20 

episódios, por exemplo, dar um respiro com outra produção e retornar mais a frente. 

“FLUXO PARANÁ - Conversas e Passeios", 30 minutos – SEMANAL, a proposta um 

papo com um personagem interessante num lugar inspirador. Tudo em plano 

sequência. O piloto, o programa piloto foi gravado no Memorial Ucraniano de 

Curitiba, com a participação de Oleksandra Hrytsyna, ucraniana que mora no Brasil 

há 4 anos, tem um irmão no front da guerra e uma sobrinha que nasceu em meio ao 

conflito – que nunca a conheceu. Oleksandra atualmente é  professora de língua 

ucraniana no clube Poltava e também secretária na Representação Central 

Ucraniano Brasileira. “TÁ EM CASA”, a revista semanal que te conecta com o 

Mundo 1 hora – semanal, uma revista semanal que vai abordar diferentes temas. 

Para isso vai receber convidados especialistas. Com uma abordagem dinâmica, 

atual e simples, a ideia é fazer com que o telespectador se sinta “em casa”, por meio 

de vários quadros, como: Amigo-Pet: Dicas de saúde, bem-estar, adestramento e 

novidades para cães e gatos. Segredos do Jardim: Orientações para cultivo de 

plantas em ambientes internos e externos, dicas de decoração com flores e arranjos, 

além de histórias de espécies diferentes e curiosidades. Você Decora: sugestões de 

decoração, projetos no formato “faça você mesmo”, pintura e organização de 

ambientes para transformar e deixar a casa mais acolhedora e com “a cara” do 

dono. Eu que fiz!!! Culinária Descomplicada: Dicas de gastronomia e receitas 

simples que podem ser feitas no dia a dia e que podem ser preparadas mesmo por 

quem não tem afinidade com a cozinha. Também trará sugestões para incrementar 

o cardápio do dia-a-dia. Após essas considerações, a Sra. Sra. Elietti de Souza 

Vilela, representante da Secretaria de Estado da Cultura – SEEC, sugeriu incluir a 

gravação da Orquestra Sinfônica do Paraná, que a cada espetáculo encanta o 

público com suas apresentações, bem como incluir na grade um momento para 

prestigiar os artistas paranaenses. Em seguida a Sra. Daniela Fogaça, 

representante da SEED, relembrou a ideia de rodar o documentário do programa 

governamental “Ganhando o Mundo”, que segundo o Sr. Eduardo, poderá ser 

viabilizado pela E-Paraná Comunicação. Não houve manifestação do Sr. Gabriel 

Bueno, representante da Secretaria de Estado do Turismo – SETU, além de sua 

apresentação. Estava presente a assessora técnica SECOM, Amanda Mayumi 

Hataqueiama, designada como secretária, conforme portaria n.º 011/2025 - SECOM. 
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Nada mais tendo a considerar, o Presidente da Comissão deu por encerrada a 

reunião, da qual foi lavrada a presente ata, que deverá ser assinada pelos membros 

e demais servidores presentes de maneira digital por e-protocolo. 

 

Curitiba, 10 de junho de 2025. 

 

Eduardo Pugnali Marcos 

Representante SECOM 

 

Daniela Fogaça Loeblein 

Representante SEED 

 

Elietti de Souza Vilela 

Representante SEEC 

 

Gabriel Bueno 

Representante SETU  

 

Giselle Lima 

Diretoria de Rádio e TV 

 

Amanda Mayumi Hataqueiama 

Assessora Técnica SECOM 
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